

河北医科大学学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 15 期

河北医科大学主题教育领导小组

2023 年 7 月 25 日

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，学校各级党组织坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央及省委部署，牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，把理论学习、调查研究、推动发展和检视整改贯通起来，有机融合、一体推动主题教育有力有序开展、持续走深走实。

学校党委理论学习中心组召开主题教育集体学习会

7月24日上午，学校党委理论学习中心组召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集体学习会议。省委主题教育第十七巡回指导组成员，省委党史研究室二级巡视员刘京华、省教育质量评估监测中心主任赵立华到

会指导。学校党委书记翟海魂主持学习会，党委理论学习中心组全体成员参加会议。

与会人员深入学习深刻领会中国式现代化理论，认真学习习近平总书记关于党的建设的重要思想，传达学习习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和习近平总书记在主持中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神。校领导傅英会、闫宝勇、武宇明、邢金常发言，围绕学习主题，联系思想和工作实际，进行交流讨论。

会议指出，习近平总书记在党的二十大报告中概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化理论从中国特色、本质要求、战略安排、重大原则等多维度阐释了中国式现代化，成为标识中华民族伟大复兴进程的具有中国特色、中国气派、中国风格的理论体系，蕴含着丰富的哲学智慧，为新时代中国共产党带领中国人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴提供了理论遵循。

会议强调，党的十八大以来，习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题，突出全面从严治党这个主题主线，提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略，形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。这一重要思想博大精深、内涵丰富，是习近平新时代中国特色社会主义思想

主义思想的重要组成部分，是新时代党的建设理论发展和实践经验的科学总结，是马克思主义建党学说中国化时代化的最新成果，是全面推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循和行动指南。

会议指出，习近平总书记在中央政治局第六次集体学习时发表的重要讲话，思想丰富、视野宏大，从党和国家事业发展全局的战略高度，深刻阐述了推动马克思主义中国化时代化的重大意义，具有重要的思想引领力、深刻的历史洞察力、强大的实践指导力，体现了清醒的理论自觉和坚定的理论自信，是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的重要文献。习近平总书记的重要讲话提出了一系列富有创见的新思想新观点新论断，明确了继续推进党的理论创新的发力点、突破点，是对马克思主义中国化时代化进程的全面经验总结和深刻规律揭示，对在新时代新征程上推进党的理论创新具有重大标志性意义。

会议强调，习近平总书记在江苏考察时再次就主题教育发表重要讲话，深刻阐述了以学促干的丰富内涵和实践要求，对“以学促干”提出明确要求、作出具体部署，系统回答了为谁干、如何干、以什么样的精神状态干的问题，为进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实指明了努力方向。

会议要求，要提高政治站位，准确把握中国式现代化的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，切实用习近平总书记重要讲话精神统一思想、统一意志、统一行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要不断深化理论学习，坚持在学懂弄通做实上下功夫，全面系统掌握党的创新理论的基本观点、科学体系和世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉作为改造客观世界和主观世界的强大思想武器，做到党的理论创新每前进一步，理论武装就跟进一步。要在理论学习基础上进一步深化调查研究，把调查研究和学习成果转化为推动学校高质量发展的举措和能力。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，坚持和加强党的全面领导，优化干部选育管用工作，抓好党员队伍建设，增强基层党组织政治功能和组织功能，推进全面从严治党，为推动学校高质量发展提供坚强保障。要坚守马克思主义这个魂脉和中华优秀传统文化这个根脉，运用好“两个结合”“六个必须坚持”等科学方法，不断深化对党的理论创新的规律性认识，不断提高行动自觉，更好担负起新时代高校文化传承创新使命，大力弘扬中华优秀传统文化，增强推进中国式现代化的精神力量。要持续深入开展主题教育，聚焦重点任务，突出问题导向，狠抓工作落实，推进各项工作

落地见效，为加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章做出医大新的更大贡献。

马克思主义学院组织师生赴阜平开展主题教育暨暑期社会实践活动

为全面贯彻落实党的二十大精神，进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实，引导广大青年师生扎根中国大地，在社会实践中充分感受党的奋斗历程和伟大成就，更加坚定不移听党话、跟党走。7月25日，马克思主义学院组织师生20余人赴保定市阜平县不老树村、骆驼湾村、顾家台村红色教育基地开展主题教育暨暑期“三下乡”社会实践活动。

在村两委干部和学校驻村工作队的支持下，青年教师和学生志愿者在不老树村开展了理论宣讲、入户访谈等活动，在新住宅小区、马铃薯育苗基地、手工业加工厂、阜平县产业核心园区参观走访。随后，师生一起沿着习近平总书记的考察足迹，来到骆驼湾村和顾家台村，通过今昔对比，感受翻天覆地的变化。通过实地走访，广大青年师生深入了解了阜平县脱贫攻坚的做法与成效，切实感受到中国共产党在脱贫攻坚和乡村振兴中取得的伟大成就。

此次主题教育暨社会实践活动是马克思主义学院深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神有力举措。广大师生纷纷表示通过此次社会实践活动，

更加深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和实践要求，今后会更加自觉地用党的创新理论武装头脑、指导实践，更加坚定地听党话、跟党走，在中华民族伟大复兴的征程中发挥自己的青春力量。